
Патријарх Кирил: Патриотизам је верност 
Божанској замисли о твојој земљи и твом народу 

23.06.2015. - 

 

Патријарх московски и целе Русије Кирил на Дан сећања и жалости у Русији             
(дан напада нацистичке Немачке на СССР) дао је интервју агенцији РИА Новости у 
којем је, између осталог, истакао јачање патриотског расположења међу младима. 
 
„Посматрајући млађе генерације, не могу да кажем да су сада сви до једног 
космополите, да су им страна патриотска осећања. Напротив: данас расту 
млађе генерације које нису биле сведоци злочина атеистичке државе против 
свог сопственог народа, масовног истребљивања најбољих људи.                            
То не може да се не одрази на ниво поверења према држави као таквој” — 
изјавио је патријарх Кирил, одговарајући на питање о „нивоу патриотизма” Руса. 
 
По његовим речима, „патриотизам је, пре свега, верност Божанској замисли о 
твојој земљи и твом народу”. „За то није жао ни душу положити, зато што се 
самим тим утврђује правда Божија на земљи. А да би се схватила та замисао, 
потребно је заиста веома снажно волети свој народ… познавати своју 
историју, живети вредности које одређују дух народа” — појаснио је поглавар 
Руске православне цркве. 
 
Он је истакао да је претходних година већина оних који су желели да се увере како 
се живи у другим земљама имала могућност то да уради. 
 
„И, многи су дошли до чврстог закључка: живети треба у Русији, ценити оно 
што имамо, што смо добили захваљујући вери и напорима наших предака” — 
рекао је руски патријарх. 
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У светлу процеса који се данас одвијају у Западној Европи и другим земљама, 
додао је он, „духовно-морална клима у Русији добија потпуно нову тежину и 
значај”. 
 
„Ми треба да престанемо да се упоређујемо са другима; не треба никога 
стизати и престизати. Ми имамо свој живот и треба га живети тако да нас     
не буде срамота ни пред потомцима, ни пред нашим прецима. То, вероватно, 
и јесте прави патриотизам” — истакао је патријарх Кирил. 
 
Победа у Великом отаџбинском рату је победа снаге духа и „вере у правду руског 
човека” — и грађани Русије данас то треба да имају на уму, да не придају толику 
пажњу потрошњи и и да себи чешће постављају питање: „да ли ми имамо за шта 
да дамо живот?”. 
 
По речима поглавара РПЦ, „народи историјске Руси не могу без бола и саосећања 
да посматрају оно што се догађа у Украјини”. 
 
„Вероватно први пут у последњих 25 година суочили смо се са таквим трагичним 
догађајима који су поделили друштва и породице, пријатеље и рођаке. Али, у 
мржњи нема истине. И нема будућности. Зато су сада тако важни мировни напори” 
— нагласио је патријарх Кирил. 
 
Приближавање или прекид рата зависи од стања срца сваког човека — и 
„што снажније људи буду тежили рају, то ће мање земља личити на пакао”, 
истакао је руски патријарх. 
 
„Дефинитивно, средство које зауставља рат или, обрнуто, приближава катастрофу 
није нуклеарно или друго оружје. То је, пре свега, стање човековог срца, у којем 
почиње зло, које се излива у свет и претвара у страдање људи који нас окружују.  
 
Или, напротив, у којем се деловањем благодати Божије и наше воље рађа 
добро које трансформише стварност која нас окружује и које почива на 
љубави” — указао је патријарх Кирил. 
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